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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: α. Επίκαιρη Ερώτηση 61/13-10-2020 της Βουλής των Ελλήνων 

β. Αναφορά  1797/03-03-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της (β) σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Ζήσης Τζηκαλάγιας με θέμα «Επίδομα παραμεθορίων περιοχών των Στρατιωτικών 

και Βαθμολογική εξέλιξη Αξιωματικών ΑΣΣΥ (καταταχθέντων 1991 και 1992)», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το άρθρο 127 του ν.4472/2017 (Α΄74), προβλέπεται η 

χορήγηση μηνιαίου επιδόματος ύψους εκατό ευρώ (100€), στα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων που υπηρετούν: 

 Σε Μονάδες-Υπηρεσίες που εδρεύουν εντός των γεωγραφικών ορίων της 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (μόνο πρώην Ν. Δωδεκανήσου). 

 Σε Μονάδες Προκάλυψης της ηπειρωτικής μεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας και 

Θράκης), στη νήσο Σκύρο και στις τοπικές κοινότητες Ζίρου και 

Παλαιοκάστρου του Δήμου Σητείας. 

Επίσης, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στον Διακλαδικό Κανονισμό Κοινής 

Ορολογίας Ενόπλων Δυνάμεων, υφίσταται σαφής διαχωρισμός ανάμεσα στις 

Μονάδες και στα Συντάγματα, καθώς ως Μονάδα ορίζεται το κατώτερο κλιμάκιο που 

έχει διοικητική αυτοτέλεια, ενώ το επίπεδο διοίκησης του Συντάγματος, εντάσσεται 

στην επόμενη κατηγορία, αυτή του Συγκροτήματος. 

Συναφώς, το 15° Σύνταγμα Πεζικού «XV ΜΠ», δεν αποτελεί Μονάδα αλλά 

Συγκρότημα και ως εκ τούτου, τα στελέχη που υπηρετούν σε αυτό, δεν δύνανται να 

καταστούν δικαιούχοι του εν θέματι επιδόματος, όπως αυτό εξάλλου συμβαίνει και με 

τα λοιπά Συντάγματα Πεζικού, τα οποία έχουν υπό διοίκηση Τάγματα Προκαλύψεως, 
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καθώς και με τις Μηχανοποιημένες Ταξιαρχίες (Μ/Π ΤΑΞ) που επιτελούν παρόμοιο 

έργο. 

Αναφορικά με την βαθμολογική εξέλιξη των Αξιωματικών προέλευσης ΑΣΣΥ 

για το ζήτημα των Τάξεων 1990, 1991 και ίσως του 1992, επιτρέψτε μου, να σας 

παραπέμψω στα πρακτικά της συζήτησης της (α) σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης, που 

έλαβε χώρα την Δευτέρα 02 Νοεμβρίου 2020 στη Βουλή των Ελλήνων. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι όλα τα ζητήματα που αφορούν στην 

υπηρεσιακή εξέλιξη, στην ιεραρχία και στις προαγωγές των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων εξετάζονται διεξοδικά και σε συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία, ενώ τυχόν 

αλλαγές ή βελτιώσεις επί του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου υλοποιούνται μόνο 

κατόπιν στοιχειοθετημένης υποβολής σχετικών προτάσεων εκ μέρους τους. 
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